

1:5遭血洗 史上又一慘案

中國國家男子足球隊(國足)周六晚在合肥奧體中心，以1:5被U23青年軍為主的泰國隊血洗。事後，全國大小媒體一致聲討，矛頭直指主帥甘馬曹及國腳的比賽態度，「恥辱」、「泰囧」、「下課」成為曝光率最多的名詞。新華社評論文章「三問甘馬曹」，國足變化在哪裡？球員表現為何雲泥之別？何時走人？而中新社也直言不諱：「慘敗！泰國人撕下中國男足的遮羞布」。



媒體圍剿國足：恥辱 泰囧 下課

1:5遭血洗後，國足黯然離場。新華社

再次浪費「重新做人」良機

評論

1:5負於泰國，這樣的結果猶如一個晴天霹靂把中國足球又打回原形。中超水準的提高、球市的再度火熱本以為是中國足球從谷底爬升的開始，但這場球說明，爬升的艱難程度超乎想像。
毫無鬥志、一盤散沙、烏合之眾，用再難聽的詞語來形容今晚的中國男足都不為過。這一切，讓所有看過比賽的人都感到震驚和費解。
面對這樣的比賽，現場球迷們實在是坐不住了，「甘馬曹下課」之聲響徹整個賽場。甘馬曹像泄了氣的皮球坐在教練席上，這不僅是中國足球的恥辱，也是這位世界級名帥的恥辱。甘馬曹內心會是怎樣的翻江倒海，無人得知。人們心痛的不僅是鉅額薪資打了水漂，更是心痛中國足球再次浪費了「重新做人」的良機。
反腐改善了中國足球的整體環境，俱樂部的大筆投入提升了中超的競技水準，球迷們又回到球場看球了，中國足球這兩年進步有目共睹。然而，今晚的比賽讓這些似乎都成了泡影。
中國足球需要世界級名帥，需要貨真價實的高水準外援，但不需要功利足球、政績足球；中國足球更需要的是踏踏實實從基層足球抓起，需要的是培養孩子踢球的興趣，需要的是建立完備的青訓體制。「十年樹人」，中國足球最迫切的是要把錢花在刮骨療傷、重新培育上。
皇帝的新衣已經被扒掉，可中國足球，尤其是足球管理者們何時不再裸奔？

■新華社

■中國球員武磊(右)在比賽中突破。



新華社

新華社寫

道，1:5！主場輸給泰國半個國家隊、或者說泰國青年隊！「6·15」，又一個中國足球的慘案！

新華社評論「三問甘馬曹」

兩年前，同樣在合肥，一場瓢潑大雨中，高洪波打完了他作為國足主帥的最後一場比賽，然後將主教練的位置讓給了甘馬曹。兩年後，甘馬曹帶隊重遊故地。可面對曾經並不放在眼裡的泰國隊，中國隊卻成了篩子。
同樣是熱身賽，國足卻曾在高洪波帶領下3:0勝過韓國、1:0擊敗法國。而甘馬曹呢？從0:8被巴西屠戮，到如今1:5被泰國釘在恥辱柱上。而比這更致命的是，現在的這支隊伍看不出丁一點點進步，甚至球員在場上無精打采，這讓人不得不質疑主帥的能力。
以國足的近三場熱身賽為例，甘馬曹都用滿了全部6個換人名額，場場都換大半個隊，或許是為了讓更多球員體驗比賽氛圍，但國足的套路大家能看出來嗎？國足還有主力框架嗎？
看着如今這支中國隊，不知當初請來甘馬曹的足協人士和掏錢的老闆會作何感想。但是，有合同在身的甘馬曹對此還是一如既往地說：「我能否繼續執教取決於足協，但並不取決於我。」換帥必然有代價，但如果再這樣發展下去，國足的下一個「慘案」似乎隨時可能發生。

中新社促與甘馬曹解約

而中新社也撰文道：如果說2011年底國足在亞洲區20

強賽慘敗、衝擊巴西世界盃希望破滅，與剛剛接手球隊的甘馬曹沒多大關係的話，上任兩年後，國足踢得還是如此混亂，身為主帥的甘馬曹難辭其咎。
文章稱，頂着前皇馬主帥、前西班牙國家隊主帥光環的甘馬曹，拿着天價年薪，但在長時間內，並未給中國足球帶來多大變化。相反，他性格上的軟弱、自大、臨場指揮的保守、遲鈍，已經成為國足的一大短板。
面對西班牙人糟糕的執教能力，中國足協至今未向外界解釋，他們當初的選擇出自何種考量。但在媒體與球迷的聲討下，足協的官員們或許現在能夠找到理由，解除與西班牙人的合約。
但未來選擇誰，依然是擺在官員面前的一道難題，如果延續「拍腦袋」的選帥模式，這種惡性循環可能在下一個「甘馬曹」身上再現，屆時，痛苦的，或許只有球員和球迷了。

地方報章不惜挖苦數臭
一些地方平面媒體不惜挖苦數臭；《重慶時報》：「默！比賽過程令人無語 哀！比賽結果創下新恥」；《大連晚報》：「國足版《泰囧》！太窘！」；《南方都市報》：「太噁心了！！！」；《重慶商報》：「噁心 國足現塊豆腐撞死」；《武漢晨報》：「一巴掌 國足在打誰的臉」；《新京報》：「再牛×的徐暉也拍不出你們國足的泰囧」……

■香港文匯報記者 陳曉莉

足協佈局逼甘馬曹下課？

國足15日晚在合肥奧體中心經歷了一個被全國媒體及球迷一致認為恥辱之夜，當晚，國足主帥甘馬曹已然失控，全場球迷怒吼「下課」……但據騰訊體育報道，這一切都是中國足協佈下的「陷阱」，目的就是逼甘馬曹下課。
報端稱，甘馬曹年薪超高，更有天價獎金和不菲的違約金，讓足協苦不堪言，有種「啞巴吃黃連」的感覺。這兩年，足協的主要開支基本都用在了對付甘馬曹稅金上面，「甚至足協其他部門的一些盈利，都被用來填補這個坑」。
當初力主甘馬曹入主的萬達集團，已很久沒有支付甘馬曹的薪水了。這也造就了上週內地專業媒體爆出的甘馬曹赴足協討薪的新聞。
在足協內部，甘馬曹早已失寵。加之國足戰績如此糟糕，讓甘馬曹下課已經形成內部的共識。特別是現在的大環境越來越重視足球，誰都不想等追責的時候被當成靶子，「這才是最重要的，明哲保身啊，很容易理解」，知情人透露，「你看，足協幾大副主席都沒來吧？」
甘馬曹主動辭職？顯然不可能。而與西班牙人提前解約，違約金定會非常可觀。但很顯然，如此恥辱地輸給泰國二隊，必然會成為日後足協談判時，降低違約金的一大籌碼。這是有意逼宮甘馬曹嗎？「盡在不言中吧！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

名宿 微博



■前國足名宿郝海東。資料圖片

- 郝海東：所有的隊員你們應該知道你們是代表中國，跟誰是教練沒關係。
- 高峰：國足的球員們，要對得起你身上穿的衣服，那是代表中國，一個國家不是你們個人，謝謝。不會又出來一個恐秦吧！國足恐秦剛好點，又來了個恐秦，不知以後還恐什麼……
- 彭偉國：不管對手是誰！不管誰是主教練！只要是看見國旗升起，聽見國歌響起！這一刻你是代表中國！拋開能力不說！我們太需要使命感！責任心和榮譽感了！
- 黃健翔：丟球不可怕、落後不可怕，甚至失敗也不可怕，可怕的是兩年多時間過去了，國家隊看不出丁一點兒套路和章法。這就在不能不質疑主教練的水平了。希望隊員們為自己的榮譽好好踢。據說去年有部電影叫《泰囧》，票房大火。原來這是一部預言片。

國羽 收穫3金 李宗偉5度稱王

世界羽聯首要超級賽——印尼公開賽，昨在雅加達落下帷幕。國羽收穫混雙、女雙和女單三枚金牌。而馬來西亞「一哥」李宗偉則第5次在是項公開賽男單賽事稱王。
昨日各項決賽，奧運混雙冠軍張楠/趙芸蕾對陣丹麥名將尼爾森/佩德森。此前雙方交手12次，各贏6次不相伯仲。但昨日，張楠/趙芸蕾配合默契，攻勢更盛。首局以24:22險勝，次局雖以20:22失守，但重整旗鼓後，決勝局確立場上絕對優勢，以21:12鎖定勝局，奪得混雙冠軍。
女雙方面，四對中國組合包攬四強。最終，成淑/包宜鑫以15:21、21:18、21:18挫于洋/王曉



■李雪芮在女單封后。美聯社

龍大，直落兩局以21:14和21:18登頂。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■大馬「一哥」奪得男單冠軍。新華社

馬龍奪雙冠 李曉霞封后

2013年中國乒乓球公開賽(長春站)昨落下帷幕。中國球手馬龍走出世乒賽失利的陰影，「復仇」王皓奪冠；李曉霞則連勝丁寧、郭焱等國家隊隊友，女單封后。郭躍/劉詩雯奪女雙冠軍，馬龍/波爾這對中德組合奪得男雙金牌，馬龍一日收穫雙金。
是次中乒賽，中國隊包攬了男單4強，大滿貫得主張繼科在第二輪因傷復發退賽。準決賽，王皓以4:2力擒許昕，馬龍以4:0橫掃閔安，與王皓會師決賽。
過去三屆世乒賽，王皓均在準決賽淘汰馬龍。不過昨日的這場決賽，馬龍顯得對勝利更為渴望，充分發揮出自身的特點，最終以4:0橫掃王皓，成功「復仇」。王皓則在家鄉父老面前留下遺憾。
女單方面，中國隊同樣包攬了4強。新科大滿貫得主李曉霞一路走來戰戰兢兢，三仗對手全部為國家隊隊友：8強賽以4:3險勝馮亞蘭，準決賽激戰7局以4:3險勝丁寧。冠軍爭霸戰，李曉霞展現出大滿貫的風采，以4:1戰勝郭焱，奪得女單后冠。



■馬龍(右)/波爾慶祝比賽勝利。新華社

李曉霞(左)與郭躍(右)在女雙決賽中奪冠。

■李曉霞(左)與郭躍(右)在女雙決賽中奪冠。

■香港文匯報記者 陳曉莉